

天津全力推进高层次人才引育加速度

“人才引擎”激活产业一池春水

本报记者 李杨

随着新一轮科技革命和产业变革迅猛发展,博士后人才成长迎来加速度。近年来,天津人社部门全力打造人才工作“津”招牌,引育一大批高端人才“挑大梁、当主角”,展现人才“C位”风采。天津博士后青年人才创新创业活力持续释放,为推动经济社会高质量发展积蓄澎湃动能。

走进位于津南区天开高教科创园津南园的壹刻幻象科技有限公司,技术人员正在与虚拟数字人对话,对他们的“人工智能数字人产业应用”项目进行升级改造,以便更好地适应市场。不久前,他们凭借“人工智能数字人赋能教育高质量发展”项目,代表天津参加第二届全国博士后创新创业大赛的角逐,取得创业赛铜奖的佳绩。喜报传来,公司全体职

工兴奋不已。

公司的成就离不开知识型人才的支撑。目前整个公司团队中有1名博士后及6名高校研究生,先后推出AIGC技术、虚拟现实(元宇宙)产品、影像数字化等多个项目,业务量达到每年近千万元。壹刻幻象科技有限公司项目负责人张亚飞说:“我们是较早入驻天开园的科技型企业,自从来到天开园,我们得到市区两级人社局的大力支持,不管是用工补贴还是社保,人社局都给予很大的支持。这对我们创业团队帮助很大,也给我们未来的发展提供了很好的基础。”

一段引才路,一次丰收途。从大运河岸到渭水之滨,近日武清区人社局带着15家区内重点企业跨越千里来到西北农林大学招贤纳士,寻觅天津城市发展的“合伙人”。

活动现场,人社引才团专员化身“推介官”,火力全开帮助企业“抢人”,农学博士后王玉珠就是此行被吸纳的高层次人才之一。“天津作为直辖市发展空间很大,让我一直很向往。武清是京津之间性价比最优的区域,加之对于博士引进又有很优厚的人才政策支持,我打算毕业后将天津武清作为就业的首选地。”王玉珠在了解武清区大禹节水集团的基本情况,当场就与企业达成了初步就业意向。

招聘会后,武清引才团还详细介绍了武清的农业产业整体发展情况。西北农林科技大学负责人表示:“武清作为天津的农业大区,素来享有‘京津粮仓’‘京津鲜菜园’的美誉。希望双方以今天的活动为契机,小步快跑,搭建合作平台,逐步加深人才交流合作。”

紧扣产业链,布局人才链,建强创新

“电找车”在天河数字产业园变成现实

汽车没电点“外卖” 充电服务送“上门”

本报讯(记者岳珊)随着选择新能源汽车的消费者越来越多,如何给车充电成了一个难题。为打造智能化数字化产业园区、方便产业园企业员工就近充电,天津市首批智能移动充电桩近日在天津经开区天河数字产业园正式投入使用。汽车没电时点个“外卖”,车主只需通过手机App下单,就能享用移动充电设备的“上门”服务。

目前天河数字产业园已入驻300余家企业,企业员工数量达到3000余人,新能源车数量占比超过25%。本次引进的高品质、高效率的移动充电桩,将有效解决园区车主的里程焦虑和充电不确定性等问题,进一步提升产业园区的配套服务水平。

作为天津市首个投放移动充电桩的区域,天河数字产业园新能源车主无需专门寻找充电桩,只需在手机上预约下单,移动充电设备会自动前往车辆提供充电服务,让“电找车”成为现实。天河数字产业园充分利用政策优势和产业资源,不断引进具有前瞻

性的充电技术和产品,构建优质高效的

应用场景深度融合,助力区域经济高质量发展。



首批智能移动充电桩在天津经开区天河数字产业园正式投入使用。

本报记者 周伟摄

天津东疆海关多措并举保障“双11”

助力跨境电商商品顺利通关

本报记者 马明

每年“双11”购物节大促,都是对海关监管与服务质量和水平的检验。这个“双11”东疆海关多措并举,全力保障跨境电商进口商品顺利通关。

“菜鸟东疆电商保税仓今年‘双11’的备货量达550万件,是去年的3倍多。”菜鸟天津口岸关务经理赵琪介绍,“今年‘双11’,从东疆仓会有超过70万个包裹送到消费者手中。为了保障我们的货品及时上架销售,消费者能够及时收到订购的商品,海关专门成立了大促保障小组,从备货到订单审核再到包裹出区,全流程通关支持,使得我们更加有信心在‘双11’交上一份满意的答卷。”

天津东疆海关实施专人专岗、预约通关机制、移动办公等,多举措保障“双11”大促。同时,该关制定《“双11”大促通关应急保障方案》,明确各部门的应急保障任务,确保商品快速入区备货、上架销售、出区递送。消费者支付下单后,从东疆保税仓发往天津周边的包裹最快当日便可送达消费者手中,而发往其他地区的包裹平均2至3天也会送达。

目前,在东疆综保区已形成菜鸟物流与京东国际两大电商头部企业齐聚的新发展格局。在此基础上,东疆海关主动作为,在企业全品类发展战略助力。京东关务经理吴琼介绍说:“海关在此次‘双11’到来之前,了解到我公司开展进口润滑

油的业务需求。海关积极实施‘一企一策’方案,保障公司进口的润滑油快速通关入区,及时上架销售,为广大消费者在‘双11’大促中增添了新的商品选择项,提升了消费者的购物体验。”

“本次‘双11’,电商企业会卖得更安心。”东疆海关关员王爱杰介绍,“上个月,我们指导辖区内企业完成天津口岸跨境电商进口首票税费电子支付业务,打通跨境电商进口领域‘无纸化通关’的最后一公里,实现了让数据多跑路,让企业少跑腿。电商企业在完成税款电子支付后,担保额度即可实时恢复,极大提高了大促期间的担保额度回转效率,解决了企业的后顾之忧。”

链,天津不断做大做强博士后“朋友圈”,让高层次人才更有底气和信心与天津“双向奔赴”。

作为全国最早开展博士后工作的城市之一,近年来天津持续涵养人才蓄水池,已设立博士后科研流动站88个、工作站343个、创新实践基地110个。天津依托部属高校举办部市校企博士后全球联招会,组织京津冀博士后人才交流洽谈会,连续11年举办全国博士后学术论坛,吸引1500余名博士后“海河论剑”,累计招收博士后7600人。天津实施民营企业博士后建站资助、引进青年人才项目资助等政策,出站博士后留津工作比例超过60%。天津设立1亿元规模的博士博士后创投基金,每年支持100家相关企业,打造人社部门服务产业发展的有力人才支撑。

“我们将依托天津市十大产业人才创新创业联盟,持续为在津、来津创业转化的优质项目团队提供职称评审、金融支持、创业导师、应用场景等一揽子支持及便利化服务,为他们加快项目落地转化创造更加有利的条件,让天津成为博士后人才近悦远来的创新创业高地。”天津市人社局副局长郑巴音表示。

东丽区各供热站陆续点火供热

供热有序推进 保障温暖过冬

本报讯(记者辛璇)“听天气预报说降温了,本来还挺担心家里老人的身体,结果中午摸暖气的进水管就热乎了,这下我也放心啦!”走进东丽区金钟街道友和里6号楼居民朱月洁家中,屋里已有暖意。昨日本市正式供热,东丽区各供热站点陆续点火,有序推进供热工作,保障居民温暖过冬。

15时记者走入东丽区大毕庄供热站,看到工作人员正在仔细观察管网运行状态。大屏幕上显示,两台锅炉已经点火运行,一网二网的温度正在稳步上升。据介绍,大毕庄供热站主要负责金钟街道大毕庄、五金城、金钟新市镇片区25个居民小区的供热任务,供热总建筑面积330.17万平方米。为了做好今冬的供暖工作,该供热站9月底已经完成设备检修,10月下旬开启设备冷态运行。“我们在每个小区张贴维修热线并派驻至少一名维修人员,居民遇到供热问题后,我们会将信息下发,通知维修人员尽快上门服务。”大毕庄供热站工作人员齐少萌介绍。

今年,东丽区城管委充分利用非采暖季的有利时机,督促辖区内各供热企业全面摸排梳理采暖季供热问题,通过清单化管理、台账式推进,逐项开出“治病处方”,确保供热“冬病”药到病除。一方面,要求各供热企业对锅炉、地热井等热源设备和管网、风机等设施进行维护保养,确保供热前设备维修检修率达100%;另一方面,结合上个采暖季全口径信访问题反馈,针对居民集中反映暖气不热的片区、点位,采取更换户内管道、冲洗户内供热设施等方式进行户内改造;同时实施老旧小区管网改造民心工程,有效地解决老旧管网“跑冒滴漏”问题。

“接到市级供热通知后,我们第一时间组织各供热企业开展设备调试,6日0时点炉运行。今天我们还安排工作人员前往各供热站进行督导,督促各供热单位根据情况及时加大流量,预计今晚居民家中的温度会有明显提升。”东丽区城管委供热中心工作人员闫惠婷说。